



近日，信阳中院党组书记、院长张社军带领该院党组成员，深入到罗山县铁铺镇何家冲村汪兴亮等3名红军老战士的家中走访慰问。董王超 刘俊 摄

严格依法行政 切实加强管理

市检察院追缴土地出让金4亿余元

本报讯(李家银 左三东)日前,市委书记郭瑞民、市长乔新江、市人大常委会主任宋效忠、市政协主席王道云分别在市检察院呈报的《检察机关集中开展建设用地容积率调整情况专项预防调查工作的报告》上作出重要批示,肯定该院开展专项预防调查工作的积极意义和取得的显著效果。要求

有关部门高度重视检察机关提出的整改意见和建议,严格依法行政,切实加强建设用地容积率的管理,维护规划的严肃性,严防违法行为的发生。2012年10月以来,市检察院在市委、市政府的大力支持下,在规划、土地、住建等有关部门的配合协助下,采取职能部门申报与检察机关主动深入

调查相结合的方式,对我市中心城区各类建设用地情况进行逐年造册,逐类登记。经认真排查、梳理、核对,澄清了中心城区建设用地容积率调整底数。经过专项调查,共排查中心城区建设用地344宗,涉及容积率调整的42宗地,合计应补缴土地出让金45461.53万元,经积极催缴,截至2014年4月底已

补缴土地出让金42324.34万元。为进一步规范城建领域执法行为,防范风险,市检察机关还提出四点建议:一是严格依法办事,切实改进和加强建设用地容积率的管理工作。二是建立政府主导,行政执法部门相互配合、协调机制。三是加大对建设用地的监督检查力度。四是加强对

建设用地容积率调整工作的宣传和教育工作。该建议引起了市委、市人大、市政府、市政协主要领导重视,市主要领导相继作出批示,充分肯定该院在容积率调整情况专项预防调查工作方面取得的积极成效,并要求有关部门采取有效措施,认真解决存在的各种问题,严防违法行为发生。

我市法院两先进典型再获殊荣

本报讯(王明强 黄涛)近日,我市法院的两个先进典型始法院段集法庭和息县法院东岳法庭庭长姜辉再获殊荣。段集法庭被最高人民法院表彰为全国法院人民法庭工作先进集体,姜辉被最高人民法院表彰为全国法院人民法庭工作先进个人。信阳中院是全省19个中级法院中,仅有的两个受最高人民法院表彰既有先进集体又有先进个人的法院之一。姜辉家庭还被省妇联表彰为“河南省五好文明家庭”。固始县法院段集法庭,位于该县南部山区,交通极为不便。这个偏远、条件艰苦的基层山区法庭因走出了两个在法院系统响当当的法官方俊裔和周永胜而闻名。该法庭被省高院和省司法厅联合表彰为“先进集体”,荣立集体二等功一次、集体三等功一次。姜辉,现任息县法院东岳法庭庭长,30年扎根农村,先后任职于3个乡镇基层法庭;审结案件4000多起,80%以上以调解、撤诉的方式结案。30年来,姜辉先后被最高人民法院、省委、省委政法委、省高院授予“全国优秀法官”、“全省优秀共产党员”、“全省优秀法官”、“全省十大人民满意法官”等荣誉称号,荣立个人一等功一次、二等功一次、三等功五次。

光山县法院干警积极参与知识竞赛活动

本报讯(陈美婷)近日,为深入开展党的群众路线教育实践活动,全面提高广大基层党员的文明素质,在推进文明河南建设中发挥先锋模范作用,根据有关要求,光山县法院干警积极参与“文明河南做表率”知识竞赛活动。

本次活动得到了广大干警的积极响应,他们在日常工作之余认真按照答题要求填写答题卡,特别是有些非党员年轻干警也登录网站积极答题。同时该院将此次活动中的文明用语和文明格言装裱上墙,时时

提醒广大干警增强文明司法自觉性。通过此次竞赛,该院的精神风貌明显得到提升。广大干警在日常的工作中更加注重细节,司法礼仪更规范了,庭审作风更严谨了,便民利民的工作举措增多了。冷、横、硬、推等简单粗暴的工作方法再也看不到了,接待服务中县里少了大声吵闹,多了欢声笑语。当事人少了愁眉苦脸,多了眉开眼笑。法官干警少了抱怨,多了宽容谅解,热情、文明、高效的司法服务赢得了当事人的认可。



近日,市检察院党组书记、代检察长郭国谦带队走访慰问了信阳消防支队、武警信阳支队及驻信某部,为官兵们送去问候与祝福。李家银 朱文玉 摄

市地税局开展“税户百家行”活动

本报讯(记者 何海荣)近日,市地税局发出通知,利用两个月的时间在全市范围内集中开展服务型行政执法建设“税户百家行”活动。由各县区局选择100名纳税人,结合服务型行政执法建设的有关内容进行对照,查找薄弱环节和问题,完善执法服务措施,进一步推进服务型行政执法建设的落实。明确内容,宣传发动。这次活动主要围绕提升行政效能、规范权力运行、改进执法方式、优化纳税服务、规范执法行为等五个方面进行。该局对内组织税务人员学习、领会服务型行政执法建设“税户百家行”的意义和目

的;对外以服务型行政执法建设宣传为契机,通过媒体组织一次服务型执法宣传活动。精心谋划,分步实施。整个活动分为三个步骤:首先各单位从所辖税户中选出不同类型、不同层次、具有代表性的税户100个,作为“税户百家行”活动主要对象。其次制作《服务型执法回访表》,各县区局将通过问卷调查、座谈会等形式,广泛听取意见和建议,找出问题和努力方向。再次是营造氛围,落实服务措施。



潢川县检察院 积极帮扶整顿软弱涣散基层党组织

本报讯(魏震)近日,潢川县检察院检察长王才远多次深入帮扶联系村来龙乡杨双楼村,开展帮扶工作。为贯彻落实县委关于开展全县党的群众路线教育实践活动,整顿软弱涣散村党组织,帮助联系村找准发展路子,提升发展能力、发展水平,促进农村基层组织建设和和谐发展的要求,王才远多

次实地走访,积极向群众征集对检察工作和解决自身实际困难的意见建议。在了解到杨双楼村农业灌溉渠道修建和计生工作办公条件的困难后,潢川县检察院通过多方协调,帮助该乡筹集到了6万元的建设款项(河南浩华置业有限公司和河南贵源房地产开发有限公司各帮扶资金3万元),用于该村村部

建设,并为该村计生办公室捐赠了一批价值1万多元的电脑。该院还就杨双楼村基本概况和经济社会发展情况,提出可行的发展建议。建议发挥村组织作用,找准一条适合村情的发展好路子,以河南潢绣建筑防水材料股份有限公司帮扶为契机,结合该村土地资源丰富优势,发展蔬菜、有机大米等农产品生产种植,实施“订单农业”合作战略。对目前村级基础设施、村部建设滞后等问题,潢绣集团已对村部房屋进行修缮,加强了基层党组织的阵地建设,从而使党群关系更加密切、基层组织堡垒更加坚固。

平凡岗位上绽放出绚丽之花

——记淮滨县公安局交警大队事故中队民警喻景

□本报记者 夏青云
通讯员 邵梦华 姜树海

全国醉驾集中查处日,大队接连查处4起醉驾案件,喻景从下午一直忙到次日凌晨,固定证据,提取血样,饿了就吃盒方便面,困了就趴在桌上眯一会。连续工作十余个小时,她的眼睛熬红了,嗓子累哑了,同事们都劝她回家休息,她却说“还有工作没有完成”,洗把脸,又投入了紧张而又繁忙的工作中。

案件起诉勇争先
“干就干第一,争就争一流”,这是喻景的工作信念。在“中原卫士杯”竞赛活动中,喻景刻苦钻研业务知识,对历年来的案件卷宗进行全面梳理排查,分出三个等级,按照先易后难的原则,逐次分批进行起诉。她经常拿着疑难案件的卷宗穿梭在司法局、县检察院、县法院之间,虚心求教,逐一化解案件中的疑难点、隐晦点,确保案卷的顺利起诉。她先后移送起诉犯罪嫌疑人86人,创多年来交警大队起诉数量新高。

办理醉驾案件46起,移送起诉犯罪嫌疑人86人,规劝网上逃犯4人,整理卷宗264卷,连续4个月在全市交警系统执法卷宗考评中名列第一,这一组数字,浓缩了淮滨县公安局交警大队事故中队民警喻景一年的工作。

喻景,女,30岁,现任淮滨县公安局交警大队事故中队内勤、兼职法制员。从警十年来,她凭着对公安工作的热爱,刻苦钻研,扎实工作,曾连续六年被淮滨县公安局评为“先进个人”,先后荣获全省优秀兼职法制员、全市执法标兵等荣誉,荣立个人三等功两次。

办理醉驾走在前
“醉驾入刑”以来,喻景主动请缨,承担起醉驾案件办理工作,先后

是喻景的工作信念。在“中原卫士杯”竞赛活动中,喻景刻苦钻研业务知识,对历年来的案件卷宗进行全面梳理排查,分出三个等级,按照先易后难的原则,逐次分批进行起诉。她经常拿着疑难案件的卷宗穿梭在司法局、县检察院、县法院之间,虚心求教,逐一化解案件中的疑难点、隐晦点,确保案卷的顺利起诉。她先后移送起诉犯罪嫌疑人86人,创多年来交警大队起诉数量新高。

法律素养。办理案件中,她始终坚持公正处理,秉公办理,对亲戚朋友是“傻子”,亲戚说她是“笨蛋”,而她却认为,公正才能赢民心。喻景对自己所从事的职业有着最简单、最朴实、最深刻的理解。正是有了这样的理解,她始终干一行爱一行,兢兢业业,无怨无悔。

法律依据。办理案件中,她始终坚持公正处理,秉公办理,对亲戚朋友是“傻子”,亲戚说她是“笨蛋”,而她却认为,公正才能赢民心。喻景对自己所从事的职业有着最简单、最朴实、最深刻的理解。正是有了这样的理解,她始终干一行爱一行,兢兢业业,无怨无悔。

工作中,喻景刻苦钻研公安业务,结合本职工作认真学习相关法律法规、法规,写下了近6万字的学习笔记。她为自己制定了严格的学习计划,订阅了不少法律书籍、报刊杂志。特别是对新出台的法律法规和司法解释,她都仔细揣摩,潜心研究。经她整理、审核的案件,多次被市局交警支队、县公安局评为“优秀卷宗”。2013年6月16日,张某驾驶摩托车

将李某撞伤后拒绝支付医药费,李某家人便到交警大队请求帮助,并扬言要到县委门口闹事。喻景在了解案情后,及时与李某家人沟通,耐心细致地讲解有关法规。最终,她说服李某家人主动支付了费用,使案件得以圆满处理。

忘我工作无悔怨
“认真可以把事情做好,用心则可以做到完美。”喻景这样说。事故内勤工作繁杂而琐碎,但她从未停止对这项工作的更高追求。事故报表上一个个小数字,她一丝不苟;信息录入时一条条详细数据,她一一核对。她结合实际将相关资料整理成册,印发到每个执法民警手中。无论是白天还是夜晚,只要战友向她咨询,她都会耐心细致地回答,遇到疑难问题,她还亲自去实地指导。

经常的加班加点,喻景只能忍心把不满四岁的儿子放在母亲家,把家务留给丈夫。2013年12月10日夜,喻景的母亲突发急性肠炎,住进了医院,悉心照料母亲睡下后已是次日早上7时,她拖着困乏的身体,带着需要吊销驾驶证的法律文书,赶到交警支队成功吊销了8名违法人员的驾驶证。

虽然没有血染襟衣的英雄壮举,她没有骇世惊俗的豪言壮语,但喻景用她对工作的高度负责、对人生的完美追求,在平凡的岗位上绽放出了绚丽之花!

凝聚正能量 树立好形象

淮滨县北城派出所抓获一网上逃犯

本报讯(王长江)近日,淮滨县公安局北城派出所成功抓获一网上逃犯。8月4日,北城派出所获得线索:逃犯王某可能驾驶一辆拉沙车,途经淮滨县城前往阜阳方向。该所所长王琪立即组织民警研究抓捕方案。当日10时30许,该所民警在交警的配合下,成功将犯罪嫌疑人王某抓获。经查,王某(男,现年26岁,淮滨县台头乡人,2012年因寻衅滋事被公安机关网上追逃)。目前,犯罪嫌疑人王某已移交刑侦部门处理。

明港交警大队整治道路运输违法行为

本报讯(李代余 田连合)近日,明港交警大队立足辖区实际,迅速采取措施,认真开展“四大非查四违”、严厉整治道路旅客运输和危化品运输违法犯罪行为专项行动。行动开始后,该大队大队长张新发带领民警深入企业、客运站点,对车辆、驾驶人 and 车辆动态监管制度落实情况进行交通安全排查。该大队科学安排勤务,加大对107国道、335省道以及重点路段的管控力度。大队每日夜晚专门派出夜查小分队,集中对长途客车、危化品运输车辆交通违法行为进行查处。同时利用交警微博等平台开展宣传活动,教育广大驾驶人遵守守法、安全文明行车。

据不完全统计,行动开展以来,该大队已投入警力220人次,派出小分队6次,检查过往的危化品运输车93辆,查处一起危化品运输车非法营运违法行为。



负责人:夏青云 责编:何海荣 审稿:徐立明 组版:金霞